

惠济区扎实开展调查研究

推动主题教育走深走实走心

本报讯(记者 栾月琳 通讯员 刘娟) 为确保“不忘初心、牢记使命”主题教育取得扎实成效,惠济区委把征求意见作为找准问题、改进工作、深入群众的重要抓手,采取多种形式广泛征求意见建议,立行立改,努力让人民群众真切感受主题教育带来的显著变化。

截至目前,全区共征集到意见建议3200余条,针对存在的问题和征求到的意见和建议,区委主题教育办进行分类梳理,按照职责分工,交办到具体单位、具体人,认真研究制定整改措施,要求能改的立即改,一时解决不了的盯住改、限期改。

区委班子以上率下,深入基层走访调研。印发《关于区委常委深入基层走访调研听取意见和建议的通知》,区委书记带头对全区的每一个镇(街道)、每一个村(社区)走访调研一遍,其他区委常委对所分包联系的镇(街道)及其所属各村(社区)走访调研一遍。围绕基层基础工作存在的问题、群众最急最忧最盼的热点难点问题等,开展调查研究,广泛征求对区委常委班子及本人的意见和建议,检视存在问题。

同时,面向全社会发布开展“意见大征集活动”的公告,采取“设置征求意见箱、公布邮寄信箱、建立电子邮箱、开通

专线电话、致征求意见函”等5种方式,广泛征求社会各界的意见和建议。

在全区开展“大走访、大调研”活动,推动主题教育走深走实。依托“双报到、双服务”“1+6+N”党员联系户、“1+1+1”蹲点联系村(社区)等活动载体,发动全区党员干部深入村(社区)群众中传达上级政策、开展调查研究、征求意见和建议、解民忧纾民困暖民心,推动了主题教育向纵深开展。

惠济区信访局深入开展调研及时回应群众诉求,国庆节前夕连续三个节假日全员上岗接待群众,时刻坚守初心和使命,在中秋佳节和农民工返乡收秋

种麦时节前后,日夜兼程协调解决了农民工讨要工资问题19起,涉及人数220余人,讨要工资约550万元。

“过去,村里的道路较窄,尤其下雨天,路面坑洼不容易积水,出门很不方便。多亏了‘大走访、大调研’,出行难题得到了解决。”谈及近期周围环境的喜人变化,花园口镇居民李文赞赞不绝口。花园口镇在走访调研中收集到群众反映突出的乡村道路坑洼不平、出行不便问题,迅速抽调精兵强将,成立乡村道路建设专项工作小组,共梳理排查须修复道路34条,确定修建方案,目前,多条道路已修缮完毕,部分道路仍在施工当中。

“惠声惠色”公益培训如火如荼

本报讯(记者 栾月琳 通讯员 李志英)在“不忘初心、牢记使命”主题教育学习过程中,惠济区文化馆注重学、思、悟、践,知行合一,往深里走、往心里走、往实里走,从10月14日开始为期两个月的“惠声惠色”免费公益培训,通过开展群众性的艺术培训,把这次主题教育成果转化为当前重点工作,做到为民真办事、办实事。

“惠声惠色”公益培训通知公布仅一天的时间,报名者踊跃而至,所有的培训项目基本报名满员。在这次培训课程设置中,除了开设戏曲、舞蹈、电子琴、合唱、模特、瑜伽、

油画、国画、烙画等培训班外,在广泛听取群众意见的前提下新增了汉拓、芭蕾形体、古典形体课程,达到了3大类19种培训项目。

越来越多的文化志愿者投入到免费培训中来。曾在北京延庆“世界园艺博览会”作品《春光不负》的特等奖获得者朱明增花艺师,听到免费培训项目后深受鼓舞,积极主动要求加入文化志愿者的队伍中,为辖区群众提供4次免费的插花培训。

惠济区“惠声惠色”公益培训推出了一批艺人,引领了一批群众,成就了一批优秀人才。

严把苗木检疫关 筑牢生态“防火墙”

本报讯(记者 栾月琳 通讯员 莉娜)随着秋冬季造林绿化工作全面展开,大量绿化苗木从外省、市调入惠济区。为切实加强林业植物检疫工作,切断林业有害生物特别是美国白蛾、松材线虫等危险性较大的林业有害生物的传播途径,惠济区林业和园林局森防检疫技术人员不辞辛苦,深入辖区造林绿化工程重点区域,对外省、市调入绿化苗木开展检查检疫,重点检查是否开具植物检疫证书,是否携带危险性林业有害生物,并督促绿化施工单位规范苗木调运检疫程序,严禁调运不健康苗木,避免影响全区林业生态安全。

据了解,惠济区目前园林绿化苗木主要来源为山东、江苏、浙江、安徽等地。截至目前,惠济区林业和园林局森防检疫技术人员共完成苗木复检29车次,复检银杏、雪松、紫叶李、樱花等苗木1.45万余株,没有发现重大危险性检疫对象。下一步,惠济区林业和园林局将对一些零星小绿化工程调入的苗木进行复检,确保全区林业生态安全,筑牢生态“防火墙”。

松材线虫感染后的松树,针叶发黄萎蔫,树脂分泌停止,整株枯死,危害极大。

为有效控制和预防美国白蛾、松材线虫等危险性较大的林业有害生物的传播途径,连日来,惠济区林业和园林局森防检疫技术人员不辞辛苦,深入辖区造林绿化工程重点区域,对外省、市调入绿化苗木开展检查检疫,重点检查是否开具植物检疫证书,是否携带危险性林业有害生物,并督促绿化施工单位规范苗木调运检疫程序,严禁调运不健康苗木,避免影响全区林业生态安全。

据了解,惠济区目前园林绿化苗木主要来源为山东、江苏、浙江、安徽等地。截至目前,惠济区林业和园林局森防检疫技术人员共完成苗木复检29车次,复检银杏、雪松、紫叶李、樱花等苗木1.45万余株,没有发现重大危险性检疫对象。下一步,惠济区林业和园林局将对一些零星小绿化工程调入的苗木进行复检,确保全区林业生态安全,筑牢生态“防火墙”。



为进一步提升基层妇联工作,培养一支适应新形势、新要求的专业化基层妇联干部队伍,10月15日、18日,由郑州市妇联组织的全市各县(市、区)及开发区各级妇联主席“领头雁”培训班分两次共300余人,走进惠济区刘寨街道清华园社区和大河路街道天河社区实地观摩交流基层妇联工作。

本报记者 栾月琳 摄

惠济区邀请专家作主题教育辅导

本报讯(记者 栾月琳 通讯员 李雷)为深化“不忘初心、牢记使命”主题教育,进一步提高惠济区基层治理水平,近日,惠济区举办“不忘初心、牢记使命”主题教育专题学习讲座,邀请中国浦东干部学院李德教授,向全区秋季主体班学员、镇(街道)在职科级干部和中层干部、村(社区)干部作专题报告。

李德教授分别从时代背景、实现途径、价值内涵三个方面,全面解读了习近平总书记关于社会治理的重要论述。结合社会实践和调研成果,李德教授从不断加强党的领导、切实加强民生建设、改进社会治理方式、统筹城乡社区建设、预防化解社会矛盾、推进法治社会建设、健全公共安全体系、激发社会发展活力、弘扬优秀传统文化等9个方面,向学员们讲授

了党建引领基层治理的实现途径,并对当前基层治理面临的突出问题、基层干部面临的困惑和难题给予重点解答。李德教授的报告结合了大量国内外的生动案例,深入浅出、论述精辟,内容丰富、重点突出,对基层干部提高社会治理能力,提升社区治理水平,具有很强的借鉴意义。

报告会现场气氛热烈,互动性强。聆听报告的党员干部纷纷表示,要时刻保持强烈的责任感和紧迫感,切实增强思想自觉和行动自觉,以提升人民群众获得感、幸福感、安全感为己任,积极融入基层工作、群众工作、社区工作,服务百姓民生,创新社会治理模式,共建和谐社区,推动全区基层治理工作再上新台阶,为加快惠济区经济社会高质量发展做出新的更大的贡献。

金水帮扶团 为卢氏县送“大礼包”

本报讯(记者 党贺喜 通讯员 魏敏 李若静)在第6个全国扶贫日和第27个国际消除贫困日即将到来之际,他们的对口帮扶单位金水区派出“特使”带着满满5车价值63万元的爱心物资和100万元扶贫支持资金,驱车300多公里,来到结对帮扶的卢氏县,送来了帮扶“大礼包”。

帮扶团来到结对帮扶的卢氏县官道口、杜关两镇,举行金水区国家扶贫日爱心捐赠仪式。据悉,金水区将以此次活动为新起点,继续做好项目对接、医疗服务、教育培训等工作,切实为乡亲们创造更多的

就业机会,提供更优质的便民服务,持续提升造血功能,助推全面脱贫。

帮扶团还深入官道口镇磨上村香菇种植扶贫基地、杜关镇民湾产业扶贫基地考察调研,沿路慰问了4户贫困群众,并为他们送来了慰问品。

据悉,结对帮扶活动开展以来,金水区与卢氏县官道口镇和杜关镇两地互访24次;组织动员党政机关、企事业单位向两镇公益捐赠7次,折合人民币约415万元;提供产业发展帮扶资金200万元;提供扶贫资金100万元。

本报讯(记者 覃岩峰 林红 通讯员 李盼)昨日下午,由郑东新区管委会主办,郑东新区机关党委、郑东新区文明办承办的郑东新区万名“绿城使者”助力全国文明城市创建工作启动仪式在如意湖文化广场举行,这也标志着东区

将动员全区万余名志愿者,通过持续开展志愿活动的形式,投身文明城市创建工作之中。

仪式上,郑东新区相关负责人表示,文明城市创建关系千家万户,将动员全区各专业志愿服务大队和区域志

愿服务大队,继续拓宽“绿城使者”服务范围,开展以交通文明、校园文明、社区文明等为主题的志愿服务活动,着力打造“绿城使者”品牌,为我市文明城市创建加分接力。与此同时,志愿者们还带来了精彩文艺表演,《和谐

中国》《爱我中华》等精彩的文艺节目把活动氛围推向高潮。现场,还进行了全国文明城市创建应知应会问题互动,通过问答、填写调查问卷等形式,普及全国文明城市创建相关知识,营造浓厚的创建氛围。

万名“绿城使者”助力文明创建

以文化传承引领乡风文明 环翠峪举办贤孝文化节



本报讯(记者 史治国 通讯员 艾青 孙凌歌 文图)10月19日上午,洛阳环翠峪景区贤孝文化节启动仪式在嫫祖文化广场举行。数十位长寿老人被邀请上台,其子女儿孙依次上台向他们行孝拜之礼。

“环翠峪景区有226名80岁以上长寿老人,其中,仅90岁以上老人就有25名,是名副其实的长寿之乡。”环翠峪景区负责人介绍。环翠峪村一直很重视贤孝文化,该村成立了健步队、歌唱队、舞蹈队,不定期地还会有专业的老师到村里进行指导教学,老年人

的精神生活得到丰富。此次贤孝文化节,就是要大力弘扬中华民族敬老孝老的传统美德,对景区敬老孝亲模范进行表彰,对长寿老人现场进行敬拜,充分发挥德孝文化的独特魅力,促进文化和旅游的深度融合,以文化传承引领乡风文明,以产业发展促进乡村振兴。

此次启动仪式上对今年评选出的环翠峪景区十大“孝老敬亲”道德模范进行了表彰。活动现场,多位书画名家还向环翠峪景区赠送了以“贤孝”为主题的书画作品。

二七区158家停车场实现高标准管理

本报讯(记者 刘伟平 通讯员 李允飞 张珂)10月1日起,《郑州市停车场建设管理条例》(以下简称《条例》)开始施行。为了贯彻落实《条例》相关规定,在社会上形成良好的宣传氛围,提升辖区停车管理水平,10月19日下午,二七区在二七广场开展了《条例》集中宣传活动。

二七区组织了区总工会、区团委、区妇联、区教体局、区司法局、区建设和交通局、区城市管理局、区市场监督管理局、交警三大队、各街道办事处,在现场设置咨询台和展板,并发放宣传册,对停车场建设、停车场管理、交通违法行为治理、交运执法、渣土车治理、校园周边治理、两轮电动车源头治理、非机动

车停放管理、共享单车停放管理等问题进行解答。

据了解,2018年郑州市停车场管理权下放以来,二七区不断开拓创新,非机动车“绿地毯”、非机动车共享单车管理向竖向导向牌、经营性停车场学雷锋志愿服务岗亭牌等逐步推广;探索成立了省内首家停车服务行业协会,实行停车管理自治;先后打造了大学路与汉江路示范性经营性停车场、中原路共享单车管理示范点等;探索建立了省内首家停车服务行业协会,实行停车管理自治;先后打造了大学路与汉江路示范性经营性停车场、中原路共享单车管理示范点等;探索建立了省内首家停车服务行业协会,实行停车管理自治;先后打造了大学路与汉江路示范性经营性停车场、中原路共享单车管理示范点等。

“全民终身学习周”开启

本报讯(记者 刘玉娟 通讯员 全燕 文图)为大力宣传终身教育思想,积极营造全民学习氛围,昨日下午,管城区南关街道办事处“2019年全民终身学习周”开启。

本次活动以中国传统文化插花艺术为主体,并邀请到中国传统插花协会副秘书长郑银玲老师授课。辖区70余位居民群众与志

愿者加入到本次学习活动中。经过一个多小时的操作,一件件错落有致、淡雅精美的插花作品展现在大家眼前,空气中还弥漫着醉人的花香。

此次活动为广大居民呈现了一场别开生面的中国传统文化艺术盛宴,营造了浓厚的全民学习氛围的同时,树立辖区群众“活到老,学到老”的意识。



插花培训

经典大戏进校园

本报讯(记者 孙志刚 通讯员 刘梦)为深入“不忘初心、牢记使命”主题教育工作促进戏曲繁荣发展,弘扬中华优秀传统文化,培养孩子们对戏曲的爱好,日前,中原区“戏曲进校园”走进中小学,送去欢声笑语。

活动分别于10月17日、18日,走进中原区建设路小学、中原区外国语小学、须水

小学及百花路艺术小学。中原区文化馆携手开封市豫剧艺术表演队为孩子们送去精彩的演出:有经典豫剧剧目《花木兰》《红灯记》《朝阳沟》选段和小品《武松打虎》等,深受孩子们喜欢。

据了解,中原区“戏曲进校园”系列活动全年共计划演出50场,自4月正式启动以来,截至目前共演出35场。